

IMPORTANTE DISCURSO DE KERENSKY EN MOSCÚ

NUEVA VICTORIA FRANCESA EN VERDUN

LA GUERRA

Resumen diario de operaciones.

En Occidente ha habido nuevas luchas que se han desarrollado en la orilla oriental del Mosa. Los franceses, según dicen en su comunicado de las once de la noche, han atacado entre la granja de Mormont y el bosque de Chaume, a lo largo de un frente de cuatro kilómetros. Se apoderaron de los bosques de Forges y de Beaumont, llegando a las inmediaciones meridionales de la aldea de este último nombre. El avance es de dos kilómetros de profundidad. Esta es la versión francesa. Los alemanes se limitan a sus adversarios, mediante un contraataque, hasta sus posiciones de salida. Los franceses aseguran que sus enemigos contraatacaron sin éxito por el bosque de Waville. Sigue el bombardeo de las líneas germanas de Champagne.

Los ingleses asaltaron posiciones teutonas cerca de Hargicourt, conquistando trincheras en un sector de una milla. Han recuperado algunas posiciones que habían perdido junto a la granja de Guillemont (Epehy). En cambio han retrocedido algo en el Sudoeste de Lombartzyde (Flandes belga).

Los italianos anuncian que consolidan sus ganancias territoriales y que van a proseguir el ataque. Llevan hechos 23.600 prisioneros y cogidos 75 cañones, entre ellos dos morteros de 105 milímetros.

En Oriente languidece la batalla. Hay acciones parciales en la Moldavia, en la frontera de Podolia, en la Wolhynia, en la Polisia (Baranowitchi) y al Sur de las líneas del Duna. Los críticos franceses no creen que los alemanes piensen en atacar a Riga. Opinan más bien que Mackensen intentará proseguir sus operaciones en Moldavia, Besarabia y Podolia.

La asamblea nacional de Moscú, convocada por Kerensky, ha comenzado anteaer. Asisten a ella representantes de todas las fuerzas vivas de Rusia. Predomina la burguesía liberal, aunque hay también delegados de los Soviets ó Consejos de obreros y soldados. Kerensky, en su discurso inaugural, se ha mostrado muy enérgico y ha hablado en dictador. Amenazó a finlandeses y ucranianos por sus tendencias separatistas—más pronunciadas en los primeros que en los segundos,—y dijo que seguiría restableciendo inexorablemente la disciplina en las tropas. Los maximalistas han intentado deslucir la asamblea provocando huelgas en Moscú.

Es muy digno de atención el debate que ha habido en la Cámara griega. Las declaraciones de Venizelos son importantísimas.

COMUNICADOS OFICIALES

Inglaterra.—Londres, 26.—Anoche atacamos y expulsamos al enemigo de los elementos de trinchera que había recuperado ayer mañana al Nordeste de la quinta de Guillemont. Las antiguas posiciones quedan, pues, enteramente restablecidas. Fracasó un intento de contraataque enemigo durante la noche. Los portugueses rechazaron un golpe de mano al Sudeste de Levenie. La artillería alemana mostró gran actividad anoche al Este de Ipres y hacia Lombartzyde.

Francia.—París, 26.—Comunicado de las once de la noche: «La artillería francesa en la Champagne ha producido, con sus disparos de destrucción, la explosión de varios depósitos de gas en las líneas alemanas al Norte de la granja Navarin. En la orilla derecha del Mosa han atacado vigorosamente esta mañana las tropas francesas entre la granja Normont y el bosque Le Choume. El ataque ha tenido gran éxito, consiguiendo apoderarse de todos sus objetivos. A pesar de la vigorosa resistencia del enemigo, ha tenido éste que retroceder su línea de defensa en un frente de cuatro kilómetros, con una profundidad de dos, aproximadamente. Todo el bosque de Forges y el de Beaumont, situados más al Norte, han caído en poder de nuestras tropas. Continuando el avance han logrado apoderarse de algunos otros puntos al Sur de la aldea de Beaumont. Un violento contraataque al Sur del bosque de Waville logró ser contenido por el fuego de la artillería francesa, viéndose el enemigo obligado a retirarse en todas partes. Los franceses hicieron numerosos prisioneros, cuyo número exacto no ha podido aún determinarse. La lucha de artillería en la orilla izquierda del Mosa adquiere por momentos mayor violencia en la región situada al Norte de la cota 304. Ninguna novedad en el resto del frente.»

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 26.—Comunicado de la noche: «Cerca de Beaumont, en la orilla oriental del Mosa, fueron rechazadas a sus posiciones de salida, mediante un contraataque, las fuerzas francesas que atacaron por la mañana, tras breve éxito inicial. Por lo demás, no hubo ni en Oriente ni en Occidente acciones de importancia.»

Inglaterra.—Londres, 26.—Comunicado de la noche.—Durante la madrugada última atacamos las posiciones enemigas al Este de Hargicourt, apoderándonos de varias trincheras en un frente de más de una milla. Nuestras tropas penetraron media milla, tomando por asalto los puestos fortificados del enemigo en el terreno conquistado. Capturamos 136 prisioneros durante estas operaciones. Ayudado de un fuerte bombardeo, atacó el enemigo durante la madrugada última en las proximidades

de la carretera de Ipres a Menin, empleando líquidos inflamables, logrando ocupar temporalmente el extremo Nordeste de Inverness Copse. Sus tropas fueron, sin embargo, rechazadas inmediatamente por nuestros contraataques, logrando restablecer la línea de defensa. También tuvieron lugar varios encuentros locales al Sudeste de Saint Julien, logrando nuestras tropas avanzar ligeramente. El enemigo logró durante la noche, protegido por un fuerte bombardeo, recuperar la mayor parte del terreno conquistado por nosotros en la noche del 24 al 25 del corriente al Oeste de Geleid Creek (al Sudoeste de Lombartzyd). La artillería enemiga se ha mostrado hoy más activa en el sector de Nieuport.

Debido al tiempo tormentoso que reina en esta región, no hubo gran actividad aérea en el día de ayer hasta por la tarde, que logramos bombardear con éxito algunos puntos, con la ayuda de los observadores aviadores. También tuvieron lugar varios combates, en los que derribamos tres aparatos alemanes, teniendo que aterrizar otros cuatro sin gobierno. Dos de nuestros aeroplanos han desaparecido.

Rusia.—Petrogrado 26.—En el frente occidental y en la dirección de Baranowitchy, la actividad de ambas artillerías se hace más intensa. El enemigo atacó nuestras trincheras al Norte de Chelrow, pero fué rechazado. En el frente rumano el enemigo, sobre el Sereth, ocupó parte de nuestras trincheras; pero un contraataque restableció la situación. En el frente del Cáucaso rechazamos los turcos desde el monte Bekhaja hasta el río Roudari.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Orden del día del general Petain. — París, 26.—El general Petain ha dirigido la siguiente orden del día al segundo ejército: «Oficiales, suboficiales y soldados del segundo ejército: Todo el ejército francés ha seguido con emoción vuestros gloriosos combates, y os felicita por el éxito con que los habéis coronado. Una vez más habéis recorrido de un solo salto esos caminos heroicos donde tantos de vuestros camaradas han contenido al enemigo paso a paso durante los largos meses de su orgulloso empujón hacia Verdun.—Petain.»

LOS RUSOS

Los cosacos por Kerensky.—Petrogrado, 26.—El Consejo de tropas cosacas ha votado una moción declarando que el Soviet no tiene derecho a inmiscuirse en la obra de reorganización del ejército, emprendida por Korniloff. Korniloff no puede ni debe ser reemplazado, porque es el verdadero jefe popular, el único general capaz de elevar la moral de las tropas. En esta moción prometen los cosacos toda clase de sacrificios por Kerensky «el heroico jefe del gran ejército revolucionario», que puede contar con la sumisión completa y con la ayuda eficaz de los cosacos. (Agencia Radio.)

Conferencia de Moscú.—Moscú, 26.—Han llegado a esta capital Kerensky, Nelrasoff, ministro de Hacienda; Tchernof, ministro de Agricultura, y Pieschekhanof, ministro de Abastecimientos, con el fin de asistir a la gran Conferencia, que durará tres días. Por una decisión del 20 de agosto, el Gobierno dió un carácter puramente consultivo a esta Conferencia, y únicamente si la experiencia demuestra la oportunidad, se piensa que esta decisión podrá ser modificada. (Agencia Radio.)

Apertura de la Conferencia.—Moscú, 26.—En la sesión de apertura de la gran Conferencia de Moscú, Kerensky pronunció un discurso declarando que toda tentativa que se haga en el sentido de aprovechar la reunión para atacar al Poder nacional será enérgicamente reprimida. «El Gobierno—añadió—, que se apoya en la confianza ilimitada del pueblo y de los soldados, no tolerará ensayo alguno de contrarrevolución. El Ministerio dirá la verdad a la opinión pública francamente, para que todo el mundo conozca su deber y cumpla con él. Rusia atraviesa una hora de peligro mortal. La lucha contra un enemigo poderoso exige grandes sacrificios, enorme abnegación y el olvido de todas las querrelas interiores. Desgraciadamente, los que no quieren depositar todo sobre el altar de la patria son los que hacen la situación más crítica cada día. En la vida política la desorganización es aún más rápida. Determinadas nacionalidades rusas tienen aspiraciones separatistas, y por ende, todo está coronado por el oprobio. En el frente, donde algunas tropas rusas, olvidando su deber, cedieron sin combatir, hemos sucumbido porque el Poder público no supo desembarazarse de la herencia del antiguo régimen. Aquellos que temblaban ante él, se yerguen ahora ante el Poder nuevo; pero entérense que encontrarán enfrente fuerza suficiente para recordarles los tiempos del zarismo.» Kerensky habló seguidamente del problema que tiende a asegurar el bienestar de Rusia y rindió homenaje de admiración al pueblo rumano. Examinando luego la cuestión de las autonomías de ciertas nacionalidades, Kerensky declaró que el Gobierno las concederá lo que ha prometido y cuando la Asamblea constituyente quiera acordarlas; «pero si la lucha traspasa los límites de lo posible, especialmente en Finlandia, impediremos por la fuerza la re-apertura de la Dieta». Terminó declarando que se esforzarán sobre todo en proteger al ejército contra toda influencia subversiva, y luchará enérgicamente contra las tentativas de corrupción de la disciplina.

En la Asamblea de Moscú.—Moscú, 26.—No obstante el llamamiento del alcalde y de los socialistas, invitando al vecindario a guardar actitud de calma durante la Conferencia, los maximalistas provocaron algunas huelgas para protestar contra la Asamblea nacional. Sin embargo, hasta ahora el movimiento ha fracasado.

En la Asamblea, después de Kerensky, habló el ministro del Interior, M. Auksentiev.

Dijo que el problema primordial es actualmente el de organizar la vida provincial y obtener la perfecta unión de todas las autoridades locales.

Destacó de su discurso el proyecto de creación de organismos especiales, entre el Poder supremo y los Poderes locales.

Habló luego el ministro de Comercio, Propkopovich, diciendo que el eje económico de Rusia es la guerra, que desde su comienzo cuesta a Rusia 34.300 millones de rublos; de la que previene la enorme penuria de mercancías y producciones industriales que acarrea la extrema dificultad de los avituallamientos.

Declaró que la reciente ruptura del frente ruso ha determinado graves dificultades en el ejército.

Terminó declarando que estima necesario someter a reglamentación los beneficios industriales.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello.

Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ITALIANOS

Aumentan los optimismos.—Roma, 26.—«El Giornale d'Italia» publica un telegrama del frente, del ministro Barzilai, que dice: «Esto es magnífico. El mismo laconismo hace concebir grandes acontecimientos en el frente italiano. Refiere el mismo corresponsal que ha tomado parte en el arado nocturno realizado sobre las líneas enemigas desde Teinino al mar, contra el cual fueron inútiles los tiros de los shrapnell enemigos. Toda la línea parecía invadida de una horrible tempestad. La cuenca de Gorizia parece un cráter en erupción. La batalla continuó toda la noche. Los Italianos atacan sin tregua, no dando cuartel al enemigo. Hace notar la «Tribuna» que se ha llegado a la unidad de frente, y por ende a la de ofensiva común. Aun sin la cooperación de Rusia los imperiales se hallan comprometidos en el frente italiano, en el que pierden terreno, y señala que Alemania no está en condiciones de emprender la ofensiva ni de realizar su sistema de espoleta, porque todos a una le atacan, siendo imponente contra las fuerzas aliadas. Resume los éxitos ingleses y franceses y lo que representa la acción italiana, cuya importancia es excepcional si se tiene presente que lucha victoriosamente contra la casi totalidad de las fuerzas austrohúngaras.»

Lo que sucede en Trieste.—Roma, 26.—Según noticias procedentes de Suiza, el nuevo comisario imperial de Trieste, Dehirsch, desahoga su odio sobre la población, favoreciendo todo lo que se hace porque la ciudad se vuelva alemana. El Gobierno hace responsables a las clases cultas de que se hable italiano, escribiendo y recibiendo cartas en dicha lengua; pero a pesar de esto la oposición de la ciudad es resuelta, especialmente la de las damas, que oponen al juego su patriotismo. Los hombres han sido todos incorporados al ejército austriaco. Dehirsch continúa despidiendo a los empleados del Municipio y a los maestros italianos, sustituyéndolos por alemanes. La persecución de la italianidad se agudiza de día en día.

Importancia moral del asalto de Monte Santo.—Roma, 26.—La agencia Stefani dice que el magnífico entusiasmo de las tropas que en mayo último arrebataron al enemigo las alturas de las cotas 353 y 383 en Monte Cucco y Vodice, no podían encontrar una raza de resistencia en Monte Santo.

Esta altura, mediante la concentración de los fuegos de artillería, contenía los diversos esfuerzos, heroicamente renovados por nuestras soberbias tropas, y había continuado siendo austriaca y conservado sus funciones de eje de las defensas enemigas delante de Gorizia, sirviendo también de observatorio maravilloso para las baterías arribadas al abrigo de sus pendientes orientales en la cuenca de Cargero. Enrevesadas trincheras, galerías y cavernas la defendían, haciéndola casi inexpugnable.

Ayudó también la confianza de sus tiros, que el enemigo podía efectuar cruzando sus fuegos y enfocando todas las pendientes, mediante una granizada, no interrumpida de disparos.

Dada esta importancia y su renombre de inexpugnabilidad, adquirida por consagración hecha mediante la sangre de numerosos héroes, se habla creado una aureola casi legendaria alrededor de Monte Santo, tanto entre nosotros, como entre los austriacos. Así, pues, la conquista de esta posición, aparte de su gran importancia militar, tiene también una gran importancia moral.

Esta conquista está actualmente en relación con las operaciones que se desarrollan más al Norte, y han dado por resultado, como se

anuncia en el boletín de hoy, romper en varios puntos las líneas enemigas.

La batalla del frente Juliano.—Roma, 26.—El *Giornale de Italia* hace notar que el boletín de Cadorna deja claramente comprender que la gran batalla del frente Juliano, inclinada decididamente hacia la victoria, es una de las más grandes batallas conocidas (efectuadas en un frente de 60 kilómetros) y eleva a Italia, entre las demás naciones, al rango de primera línea en las Potencias militares de Europa, lo que bastará a compensar todos los esfuerzos y sacrificios realizados.

Varias noticias.—Roma, 26.—La Universidad de Bolonia ha proclamado a Wilson doctor «ad honorem» por los principios que sustenta la equidad y justicia en su mensaje, y por la intervención a que por los mismos ha llevado a los Estados Unidos. El profesor Albini le ha enviado el diploma con una preciosa dedicatoria latina. Ha muerto en Viena D. Caciotti, propagandista acérrimo contra Italia en los países irredentos. Cada día maltrata más el Imperio austrohúngaro a los prisioneros de guerra. Se justifica esto haciendo creer en todas partes que no es mas que una represalia por el trato que da Italia a los prisioneros austriacos. No hay necesidad de refutar estas falsedades, puesto que los prisioneros que están en Italia se han dispersado por toda ella y tratados de suerte que puede comprobar la opinión pública, y según los Tratados y obligaciones del Tratado internacional, de tal modo que hacen honor a todo aquel pueblo civilizado que las observa. Muy diferente y bien triste es como se ha demostrado repetidas veces la situación de nuestros prisioneros en Austria, sometidos a falta de nutrición que les produce enfermedades nerviosas y la tisis, por cuya causa mueren en gran número todos los días. En uno solo, refiriendo esta triste estadística, han llegado 47 postales de la Cruz Roja austriaca anunciando el fallecimiento de 35 por tuberculosis pulmonar. Las mismas noticias se reciben sobre la suerte reservada a los que son enviados de los campos de concentración a trabajos que en verdad no son otra cosa que trabajos forzados, para sustraer mineral para Alemania, ya en Rusia, Albania ó Serbia, siempre mal atendidos y estrechamente alimentados.

Depresión moral en los austriacos.—Roma, 26.—Se confirman las grandes pérdidas sufridas por el enemigo. Las destrucciones efectuadas por nuestras concentraciones de fuego hicieron que faltasen los viveres y el agua, produciendo en los enemigos una verdadera sensación de inseguridad ante nosotros, que contribuyó mucho a desmoralizar sus tropas. No hay prisionero que no exprese la más viva admiración respecto a los ataques de nuestra infantería.

Los oficiales de infantería y los observadores de artillería enemiga se muestran muy admirados ante la exacta unión y perfecta cooperación de artillería é infantería. En su opinión, la infantería y la artillería austriacas, a las cuales se han unido varias baterías alemanas (sobre todo de grueso calibre), aun cuando poderosas, se han mostrado inferiores a las nuestras.

Comentarios de Prensa.—Roma, 26.—Los periódicos unánimemente ponen de relieve la importancia de la toma de Monte Santo. El *Giornale de Italia* hace constar que dicho lugar constituía para los austriacos una posición incomparable sobre el valle del Isonzo y Gorizia, pareciendo una roca inaccesible, á cuyos pies se quebraba la osadía y el valor italiano.

Hoy, por fin, un grito de delirante alegría se eleva de los pechos en las legiones de Cadorna.

Hoy somos nosotros quienes dominamos el valle del Isonzo y Gorizia y los que podemos amenazar desde la meseta de Bainsizza y desde el Monte Santo.

El *Giornale de Italia* hace constar también que nuestros ataques dirigidos contra todas las pendientes de la meseta de Bainsizza, mediante el de frente por el Oeste y el envolvente del Norte, han dado en todos los puntos buenos resultados, abrigándose la corteza de que, como la meseta ocupada, caerán pronto en nuestro poder las alturas más difíciles, amenazadas ya, y los montes San Gabriel y San Daniel.

Continúa nuestro victorioso avance sobre el Carso, esperándose que el comunicado de mañana nos dé noticias aún más felices que las de hoy.

EN LOS BALKANES

El Rey de Grecia en Salónica.—París, 26.—Esta mañana ha marchado el Rey a Salónica, con objeto de darse cuenta de la importancia del desastre. El Sr. Venizelos ha declarado ante la Cámara que el número de víctimas pasa de 60.000.

Interesante debate en la Cámara griega.—Atenas, 26.—Ayer se ha celebrado en la Cámara una sesión que ha durado hasta muy avanzada la noche, y cuya discusión capital versó sobre las tendencias republicanas existentes en el país y sobre la posibilidad y la oportunidad de instaurar la República en Grecia. Esta cuestión fué presentada por Cafandarís. En nombre de la mayoría, después de haber contestado a los argumentos y objeciones de la minoría, Cafandarís presentó el problema ante la Cámara, declarando que las tendencias republicanas de Grecia eran innegables. «El alma nacional—dijo—no debe olvidar que los regímenes no son inmutables.

Nuestro deber es adaptar el régimen a los verdaderos intereses y al verdadero ideal del país. Tenemos la obligación de abandonar el sistema gubernamental de tiranía para ir hacia la realización de la soberanía popular.» Cafandarís concluyó diciendo: «Tenemos el derecho y el deber de dirigir nuestros esfuerzos hacia el completo predominio del espíritu republicano.» El discurso de Cafandarís obligó a Venizelos a hacer importantes declaraciones. Después de decir que Cafandarís no hablaba por sí solo, Venizelos declaró: «A pesar de la conmoción que sufre el Poder real, provocada por las maniobras del Rey caído, el Gobierno, interpretando la opinión de la Cámara, estima que su deber actualmente es probar aún el funcionamiento de la institución real en Grecia. Hagamos la última experiencia. Estoy convencido de que el pueblo griego, así como la mayoría de los representantes que envíe a la Asamblea nacional, aprobarán sinceramente este ensayo, hecho con el fin de dar fuertes y seguras condiciones al funcionamiento ulterior del régimen de República coronada.» Pop hijo después una profesión de fe republicana, y la sesión se levantó a media noche. Hoy ha continuado este debate. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Comisión de compras.—Washington, 26.—Bernard Baruch ha sido nombrado presidente de la Comisión interaliada de compras, á cuyos trabajos asistirán Northcliffe, Tardieu, Bakhmetieff y otros representantes de los países aliados. El fin de esta Comisión es servir de intermediaria de los Gobiernos aliados para efectuar las compras y obrar en estrecha colaboración con el Comité de Industrias de Guerra y el Comité de Comercio Federal, con el fin de intensificar la producción y hacer las entregas lo más rápidamente posible. Los precios que los países aliados pagarán serán los mismos que los que pagan los Estados Unidos.

Para las cuestiones obreras.—A consecuencia de la conferencia celebrada entre Wilson y Samuel Gompers, presidente de la Confederación general del Trabajo, se ha llegado a un acuerdo completo para la creación de una Comisión compuesta de tres miembros, que representarán al Gobierno, al capital y al trabajo, á fin de arrearjar todas las cuestiones obreras. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Sobre la lucha en Ipres.—Londres, 26.—El corresponsal especial enviado por Reuter al frente británico en Francia, telegrafía con fecha 25 del actual lo siguiente:

«Se tiene como muy seguro que los alemanes concentran más tropas y mayor número de cañones que nunca en un frente tan poco extenso como el frente británico de Ipres. Los alemanes sacrifican hombres con prodigalidad en los frecuentes y violentos contraataques. Sospechan que así desbaratan uno de nuestros planes esenciales, al obligarnos a infligirle, tantas pérdidas, porque esto nos lleva a la debilitación de nuestras tropas. Es evidente que los críticos militares alemanes suponen lo expresado, puesto que exageran de un modo cómico el número de divisiones que nos hacen emplear, de tal forma, que pueden justificar el sacrificio moral del ejército del Príncipe Ruprecht. Los tanques se portaron á maravilla durante la última semana, y si se dudase de ello, desparará estas dudas el hecho de que la telegrafía sin hilos alemana telegrafía que estas máquinas son dignas de mención.»

Además, hace constar el aludido despacho que después del ataque del día 22 del actual se encontraron fuera de las líneas alemanas 21 tanques acerbillos. Asimismo, consta el pánico que los tanques producen en las defensas enemigas.

El triunfo de Verdun.—París, 27.—La victoria de Verdun se amplía diariamente con la toma de la formidable posición constituida por la cota 304, en la orilla izquierda del Mosa. Ahora las tropas francesas de la orilla derecha hacen un nuevo asalto adelante en una profundidad de un kilómetro sobre un frente de cuatro kilómetros. Esta mañana atacaron con el ímpetu acostumbrado la querrela de Mormant y el bosque de Lechauze. Los alemanes los defendieron tenazmente; pero no consiguieron detener el ímpetu de nuestros soldados, que tomaron el bosque de Fossée, el bosque de Beaumont, y llegaron hasta las orillas meridionales del pueblo de Beaumont. Un poderoso contraataque del enemigo no tuvo otro resultado que aumentar sus pérdidas y la cifra de sus prisioneros. Al Oeste del Mosa nuevos progresos nos han acercado á las inmediaciones del pueblo de Bethincourt, y nuestras vanguardias están ahora establecidas en la orilla meridional del río Forges. En el frente británico se señalan acciones secundarias.

LOS NEUTRALES

Protesta del Gobierno holandés.—Amsterdam, 26.—El Gobierno holandés ha dirigido el 18 de agosto una protesta al Gobierno de Berlín por haber volado sobre territorio holandés una escuadrilla de aeroplanos y por haber arrojado bombas sin necesidad militar que lo justificara. El Gobierno holandés rehusa toda clase de explicaciones por parte de Alemania. (Agencia Radio.)

FUERA DE EUROPA

Orcinamiento de tropas chinas.—Tien-Tsin, 26.—Los generales de diversas provincias de China han ofrecido ir con tropas á combatir en el frente europeo. (Agencia Radio.)

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Lo sucedido en Pozuelo

Al comenzar este verano hicimos la advertencia, y no era ciertamente la primera vez que la hacíamos. El tema de las capeas, pese a todas las reales órdenes dictadas y por dictar, es de actualidad en España todos los años. De poco sirve que los periódicos, previendo desgracias que fatalmente se producen, recuerden, en cuanto el verano apunta, la necesidad de cumplir preceptos legales que prohíben la celebración de espectáculos taurinos donde no existen plazas construidas especialmente para ello. Unas veces porque los pueblos se empujaron, siguiendo una costumbre pernicioso, en que haya capea a todo trance, sin que nada puedan las autoridades de la localidad ante la voluntad colectiva; otras veces porque esas autoridades son demasiado complacientes o harto débiles y ocultan la verdad a las autoridades superiores, el caso es que las capeas no llevan camino de tener fin y que invariablemente por esta época hay que lamentar todos los años muchas desgracias: las que producen los toros que aprendieron latín en las aulas públicas de cien pueblos diferentes y las que ocasionan los tabladros que se hunden ó por mal contruidos ó por exceso de concurrencia. Este último es el caso de Pozuelo de Alarcón. Una masa excesiva de hombres, mujeres y niños ocupó el tablado; falló la resistencia y con tablas y maderos rodaron los espectadores en informe montón. Un muerto y cerca de dos docenas de heridos. He ahí el final de una jornada triste que pudo evitarse con sólo aplicar una real orden que manda que ni en Pozuelo de Alarcón ni en ninguna localidad española que no cuente con plaza de toros pueda celebrarse tal festejo. Y ahora lo de siempre. Una lamentación doble: por las víctimas del nuevo sucedido y por el incumplimiento de la ley. Y luego nuevas capeas, nuevas desgracias y nuevas lamentaciones. ¿Y siempre así? ¿Para qué dirigir á nadie excitaciones? ¿A los pueblos que se empeñan en no prescindir de la fiesta bárbara? Es inútil. ¿A las autoridades que no pueden ó no quieren imponer el cumplimiento de la ley? Más inútil todavía. Dejemos abierta la crónica de sucesos para la consignación de las próximas capeas con sangre.

El veraneo de la Corte

Romanones.—San Sebastián, 26.—El conde de Romanones ha sido muy visitado á su regreso de Sigüenza.

Otras noticias.—El director general de Seguridad ha marchado á Madrid en automóvil. La población está muy animada.

En el Parque Alberdi ha sido quemada una vistosa colección de fuegos artificiales.

Los Reyes en la plaza.—Santander, 26.—Esta tarde asistieron los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria á la becerra benéfica que se celebraba en la Plaza de Toros.

Firma del Rey.—A las cinco y media de la tarde recibió el ministro de Estado. Dijo que en España reinaba tranquilidad y que la probabilidad de la formación de un Gabinete de concentración, que se indica en un periódico.

Facilitó el marqués de Lema la relación de los reales decretos de la Presidencia, firmados por el Rey. Son los siguientes:

Resolviendo á favor de la Administración una competencia entre el gobernador civil de Vizcaya y el juez de primera instancia de Valmaseda.

—Declarando no ha lugar al recurso que ha sido promovido por la Sala de gobierno de la Audiencia de Burgos contra el alcalde de Ocoñ.

—Resolviendo la competencia entre el gobernador civil de Almería y el juez de instrucción de Sorbas.

—Modificando el artículo 10 del reglamento del registro de maquinistas de La Cavada.

Homenaje á José Serrano

En la sesión que el Ayuntamiento de Sueca celebró el día 22 del corriente se acordó ofrecer un homenaje de admiración y gratitud al maestro D. José Serrano, aprobando por unanimidad la proposición siguiente:

1.º Que se declare hijo predilecto de esta ciudad al ilustre compositor D. José Serrano Simeón.

2.º Que se dé el nombre de Avenida del Maestro Serrano á lo que se intitula Muro de la Raconada, comprendiendo la mencionada Avenida desde la explanada del Hospital hasta el camino de Fortáeny.

3.º Que contribuya el Ayuntamiento con la cantidad que señalará á la suscripción para el regalo de las insignias y distintivos de la gran cruz del Mérito Militar, concedida por el Gobierno de S. M. al homenajeado.

4.º Que el alcalde presidente, acompañado de los concejales de este Ayuntamiento; visite á D. José Serrano Simeón, y en nombre de esta ciudad le felicite por la concesión de la gran cruz y le comunique el presente acuerdo.

5.º Que se faculte á la alcaldía presidencia para que, asistida de la Comisión que juzgue conveniente, ejecute y cumpla todos los extremos comprendidos en el presente.

El viernes 24, el Ayuntamiento de Sueca, en corporación y presidido por el alcalde don José Rico Beltrán, cumplimentó parte de los anteriores acuerdos visitando al maestro Serrano, que se halla en el poblado de Perelló, felicitándole con entusiasmo en nombre de la ciudad de Sueca.

ANDALUCIA

La feria de Linares.—Linares, 27.—Reina gran animación con motivo de las tres corridas de feria, que comenzarán mañana, con toros de Santa Coloma, lidiados por las cuadrillas de Gallito y Belmonte. El Ayuntamiento ha organizado un selecto programa de festejos. Comienzan hoy las veladas con conciertos y fuegos de artificio. Los trenes especiales llegan abarrotados de forasteros.

ARAGON

Vagones incendiados.—Teruel, 26.—En Puebla de Híjar se incendiaron dos vagones de carbón y harina. La causa fue la descomposición de gases del primero. Las pérdidas son 6.000 pesetas.

CANARIAS

Varias noticias.—Las Palmas, 26.—Se ha suicidado en el Hotel Juiney, el cajero de la Compañía inglesa de abastecimiento de Las Palmas.

Procedente de la costa de Africa llegó el pailebot Ana.

Han traido noticias del pailebot Juanito, varado en aquella costa.

Al lugar del naufragio ha llegado, con material de salvamento, el pailebot Concepción.

Se espera el 29, de Cuba, el vapor Barcelona, que trae mil canarios.

Ocultaciones.—Las ocultaciones de matrimonios y nacimientos son escandalosas, resultando falsos los informes que se mandan al Instituto Geográfico y Estadístico.

En 1916 aparecieron en el registro civil de Las Palmas 1.454 nacimientos, y en cambio, en las cinco parroquias aparecen 2.210, resultando 756 ocultados.

La Cámara Agrícola y el Consejo de administración del Sindicato Agrícola y Comercial de Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura han acordado enviar á Madrid un representante, que con otro que enviarán las de Gomera, Hierro, Tenerife y Las Palmas, gestionarán que la Transatlántica haga escalas en todos los puntos de la línea de Nueva York para llevar fruta, y que se levante la prohibición de llevar plátanos á Francia y tomates á Inglaterra.

CASTILLA LA VIEJA

Ejercicios de tiro.—Soria, 26.—Se han efectuado los ejercicios de tiro del cuarto grupo, que formaba parte de una división que marchaba ofensivamente en dirección al mon-

te Tinoso, y sus estribaciones ocupadas por el supuesto enemigo.

Una batería quedó en el monte de Peñaranda y dos en el monte Cristo de los Olmedillos, auxiliadas por un globo cautivo para señalar los blancos.

Después se ocupó el monte de Peñaranda y se hicieron disparos á distancia por señales ópticas y transmisión telefónica entre los ejércitos.

En el avión tipo flecha iban el piloto señor Zubia y el observador Sr. Cifuentes.

Cooperaron lucidamente fuerzas de Infantería. Presenciaron los ejercicios los generales Francés y Ugarte. Mañana, último concurso. La Prensa pide que si se crean los dos regimientos de Artillería, se destine aquí un grupo.

CATALUNA

Sermón suspendido.—Barcelona, 26.—Ha sido suspendido el sermón en la catedral para celebrar la misa en sufragio del canónigo doctor Palmarola, fallecido ayer.

Las colonias escolares.—Ha empezado el regreso de las colonias escolares. Todos los niños han mejorado de salud. Desde la estación dirigiéndose al Palacio de Bellas Artes, donde se les obsequia con un almuerzo.

Felicitación de un concejal.—Barcelona, 27.—El teniente alcalde Sr. Martí y Ventosa ha oficiado al gobernador felicitando á las autoridades por la conducta observada durante los sucesos, y glorioso la moción que no pudo explicar en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento. El gobernador ha contestado á esta felicitación.

El Sr. Cambó.—Ha salido en automóvil para Navarra el Sr. Cambó. Propónese extender la excursión á las provincias del Norte de España.

Los exportadores de vinos.—Una Comisión de exportadores de vinos ha visitado al gobernador, comunicándole haber convocado una asamblea de representantes de todos los Sindicatos de exportadores españoles, que se celebrará en Madrid prontamente. Han rogado al Sr. Matos lo comunique al ministro de Hacienda, pidiéndole audiencia para exponer la petición.

MURCIA

Regatas.—Cartagena, 26.—Organizadas por el Real Club se han celebrado las regatas.

En las de remo se disputaron los premios en metálico y la Copa, Córdoba, Salmerón y Liga Marítima, resultando interesantísimas.

En las de botes de guerra alcanzó el primer premio el de la Estación torpedista; el segundo, uno del crucero *Princesa de Asturias*, y otro del arsenal el tercero.

También se celebraron regatas para debutantes y exploradores de mar.

Las de yolas por socios del Club resultaron reñidísimas.

En las de vela se disputaron los premios regulados por el comandante general del apostadero, gobernador militar, senador señor Moreno y varios socios del Club.

En las de canoas automóviles corrióse la Copa Loyata, ganando D. Gonzalo Cabeza.

VALENCIA

Regatas en Alicante.—Alicante, 26.—En el puerto han sido corridas esta tarde las regatas locales de entrenamiento, organizadas por este Real Club. Los premios consistían en medallas de plata.

Primera regata.—Reservada á los socios, para canoas de paseo, con dos remeros, punta y timonel; 1.000 metros y una virada. Ganó *Más*, en seis minutos y treinta y tres segundos.

Segunda.—Infantil; de canoas, dos remeros, punta y timonel; 500 metros en línea recta. Ganó la *Infanta Isabel*, que invirtió tres minutos y 47 segundos.

Tercera.—Escolar; cuatro remeros y timonel; 1.000 metros y una virada. Ganó *Peño*, en seis minutos y 53 segundos.

Cuarta.—Reservada á los socios. Para yolas de mar, con cuatro remeros, punta y timonel; 2.000 metros, tres viradas. Fue ganada por *Lucentum*, que invirtió nueve minutos y 51 segundos. Esta yola lleva tres años seguidos ganando el campeonato de España, en su clase.

El Club ha estado muy concurrido, asis-

tiendo bellas damas, y en los muelles y lanchas numeroso público presenciado las regatas.

El Sr. Jorro.—Alicante, 26.—Ha marchado á Madrid el subsecretario de Instrucción pública.

A NUESTROS LECTORES UN SEGURO GRATIS para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los accidentes y las Responsabilidades civiles, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimiento del terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el art. 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente

4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos y de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que causen incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle á los suscriptores de año de LA CO-

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ISLA DE PANAY» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 30 del corriente mes de Barcelona, de Valencia el 1.º de septiembre próximo, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, directo para Nueva York, admitiendo carga para este puerto.



Vendo 22 vacas holandesas, en buena producción, y alquilo estable con utensilios y agua abundante. Condiciones inmejorables.—Razón: Sr. De Miguel; Alberto Aguilera, 22, piso segundo, izquierda. Horas, de 4 á 6.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50

REUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURITIS, TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima). Alhama de Aragón. Informes. Boiss. 2 (antigua Bolsa), Telé. 11-31.

TONICO POLIVALENTE

VIFINA-HÖHR SOLUCION NUCLEO YODO METILARSILNADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR.-CAJIZ

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid.....	18 pesetas.
Provincias y Portugal.....	20 —
América y Oceanía.....	30 —
Unión Postal.....	60 —
Apartado de Correos 105.	

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutual, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico, ó personalmente en nuestras oficinas centrales:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Ah! ¡Yo sí os conozco!—replicó el pintor.—Sois buena y trabajadora... Necesitáis cariño... Pues bien, éste no os faltará jamás... Os amo y os amaré siempre.

—¿Siempre?... ¿De veras?—

—Sí, siempre... ¿Lo dudáis?—

—No, quiero creerlo... Me parecéis sincero y bueno, y me parece también que si no hubierais sido ni una cosa ni otra, mi corazón no os hubiese instintivamente amado.

XVI

Las últimas palabras de Clara eran una confesión; así fue que Adriano murmuró á su oído:

—Me amáis, Clara?... ¿Me amáis?—

Clara bajó los ojos, y con voz tan débil que apenas se la oía, contestó:

—Sí, Adriano, os amo.

Después de un momento de silencio, el pintor prosiguió:

—Quedámos convenientes... Nos casaremos lo más pronto posible... Vais á reunir todos los papeles que necesitáis. Yo, por mi parte, haré lo mismo, y juntos iremos á la Alcaldía para la publicación de las amonestaciones. En cuanto se publiquen éstas, lo demás pronto se hace... Aquí se presenta una grave cuestión.

—¿Cuál?—

—Una vez celebrado el matrimonio, ¿en dónde instalaremos nuestro nido?—

—En donde queráis, amigo mío... Con vos en todas partes seré feliz.

—No lo dudo; pero puede hacerse esa dicha más completa... ¿Os gustaría vivir en el campo?—

—¡Oh!... ¡Mucho!... Pero ¿y vuestro trabajo?—

—Vendré todas las mañanas á París y volveré todas las tardes á las cinco; y en vez de un local pequeño y ahogado en algún quinto piso, tendréis una casita, jardín, aire, agua, árboles y flores.

Clara lanzó un suspiro.

—¿Qué hermoso sueño!—murmuró.

—¿Por qué ha de ser sueño? ¿Por qué no ha de ser realidad?... Tendremos nuestra casita... Ya veréis... Pero no os lo quiero decir hoy.

—¿El qué?—

—Nada. Es una sorpresa que os preparó; una sorpresa que espero os causará mucha alegría.

—No obstante, quisiera saber...—

—No, no, más tarde. Os suplico que no me preguntéis; me sería imposible con-

testaros... Ya estamos cerca de Suresnes... Atravesemos el puente é iremos á comer al Chalet.

No seguiremos por más tiempo á los dos jóvenes; no contaremos los detalles de aquel dichoso día, que les pareció el más corto de todos los de su existencia anterior. Hasta las diez de la noche no montaron en la estación de Suresnes, y á las once entraban en París. A pesar de las instancias de Adriano, Clara rehusó en absoluto que la acompañara hasta la portería. Tenía miedo que la encontrarán tan tarde apoyada en el brazo de un joven, lo que habría podido comprometerla. Era cerca de las doce cuando llegó sola ante la casa de la calle de los Lions-Saint-Paul.

Nunca había vuelto tan tarde.

Felizmente, la portería estaba ya acostada y dormida—pensaba.—No diré mi nombre al pasar... ¡Dios sabe lo que se figuraría de mí si sospechara que vengo tan tarde!

La joven llamó. Abrióse la puerta. La pobre Clara estaba en desgracia. La portería había convidado y festejado á unos parientes que habían llegado de provincias para verla, y todavía estaba el gas encendido en la portería.

—¿Cómo! ¿Sois vos?—exclamó con aire escandalizado cuando la joven entró en la zona luminosa.—¡Ah! ¡Esto sí que me parece grave!... ¡Yo os creía acostada hace tiempo!

—He trabajado en la tienda...—murmuró Clara turbada.

—Un domingo, y hasta las doce, ¡á otro

perro con ese hueso! ¡Cuando me hagáis tragar esa bola hará más calor que hoy!

Clara se ruborizó.

—¿Qué creéis entonces?—balbució.

—¿Caramba! No tengo que pensar mucho para decirlo... ¡Creo que habéis estado de campo con algún amante!... ¡Ya lo sabéis!

—Os equivocáis, señora—replicó Clara secamente.—Muy buenas noches.

Y se dirigió á la escalera. La portería, moviendo la cabeza con aire burlón, la miró subir.

Cuando la joven hubo desaparecido se volvió á la portería.

—¿Es una verdadera grulla esa pécora!—murmuró con acento desdichoso.—No ha querido hacer caso de un millonario que le regalaba una casa con muebles y hacía su fortuna, y apuesto cualquier cosa á que está en vías de que la enamore algún teniente sin dinero. ¡Buen provecho la haga!... ¡Eso es cuenta suya!

*

Bonichon, el agente de Jacquier, no se daba por vencido. A pesar de su derrota en el Muelle de Borbón, esperaba encontrar á María-Juana, la planchadora de Bonneuil, la que abandonó las planchas por más alegre vida. Había contado sinceramente á su jefe lo ocurrido.

El agente de negocios, en vez de desalentarle, le contestó:

—Habéis probado demasiado vuestra habilidad para que hoy carezáis de pretextos. Buscad en vuestra imaginación, y de seguro hallaréis algo... Es preciso que

deis con esa joven y la pongáis á nuestra disposición... Si es difícil, mejor. Mayor mérito tendréis.

Electrizado con estas palabras, Bonichon dijo:

—El jefe tiene razón: no debo arrojarse la soga tras el caballo. Se puede todo lo que se quiere, y yo quiero conseguir mi objeto. Conseguir, pronto está dicho; pero ¿cómo? El portero del vizconde de Quercy tiene su consigna, y será trabajo perdido tratar de sacarle una palabra... ¿Cómo hacer para descubrir en donde vive María-Juana?

Bonichon quedó sumido durante algunos minutos en profunda meditación; luego hizo un gesto triunfal: acababa de hallar un medio. El agente de Jacquier llevaba siempre en la cartera papel de cartas con el membrete de su jefe... Entró en un café, se hizo servir un refresco, cogió un pliego de papel y escribió estas líneas:

«Señorita: Os ruego tengáis la bondad de pasares por mi agencia de negocios lo más pronto posible, para un asunto importante que os concierne. Se trata de una herencia.

«Recibid mis más profundos respetos.

«Por el señor Jacquier, Bonichon.»

—¿Es una idea verdaderamente maravillosa la que se me ha ocurrido!—murmuró.—Cuando se trata de herencia, es decir, de coger dinero, nadie se muestra sordo... La chica vendrá ó enviará á alguien á la agencia; entonces lo demás será cuestión de mi jefe... Yo habré sacado los pescados del río, y por consiguiente, ganado mi gratificación y ¡el tanto por ciento del negocio!

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

LAS SUBSISTENCIAS

Resulta que poco a poco se han ido elevando los precios de los artículos de primera necesidad y otros de consumo indispensable. El hecho no se ha dado sólo en Madrid, sino también en Barcelona y otras poblaciones de España.

Aünadas, como suyas, son las consideraciones que este estado de cosas sugiere a «La Vanguardia», y por eso las reproducimos a continuación:

«Ahora ha subido el jabón ordinario para lavar ropa, en forma exorbitante, y se anuncia una nueva subida del coque y del carbón en general, a la que contribuye sin duda, poderosamente, la huelga promovida para abaratar las cosas ó como protesta porque se encuentran caras. Pero dejando aparte la incongruencia entre el daño y el remedio, ó la congruencia entre el remedio, aunque sólo para empeorar la situación, conviene que todo el mundo, país, Gobierno y autoridades locales, se preocupen del problema, penetrándose de su verdadera importancia y de la trascendencia de todo género que puede revestir para lo sucesivo.

Claro que esencialmente el alza obedece á un trastorno de la economía universal, que alcanza en bloque á toda la economía española; á ese trastorno se une también el del sistema de transportes en España por mar y por tierra, y ambos aspectos no pueden ser tratados ni combatidos mas que en conjunto y por medidas y coordinaciones de carácter general, estudiadas é impuestas por el Gobierno de Madrid de acuerdo con los navieros y las Compañías ferroviarias.

Pero con estos obstáculos y fatalidades provenientes de más ancho círculo, se combinan muchos otros de carácter puramente local: sorpresas, confabulaciones, retenciones estudiadas, todos cuantos medios sugiere el afán del lucro para aumentarlo indebidamente y á costa de la pública necesidad, sin que falte alguna vez la mano del agitador ó la consigna del alarmista encargados de crear estados de espíritu propicios á sus fines. En fin: basta haber saludado superficialmente la literatura de los tiempos revueltos, para saber que ésta constituye una manera de operar verdaderamente clásica en tales menesteres.»

En parecidos términos nos expresábamos hace días.

A este asunto, que es el que más importa al país, estamos seguros de que el Gobierno le prestará una atención continua en defensa del interés de los consumidores.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Martes 28 de agosto de 1917.—Sale el Sol á las 5,24 y se pone á las 6,38.

Santos del día.—Santos Agustín, obispo, doctor y fundador; Alejandro y Viviano, obispos; y Moisés, monje de Etiopía, confesores; Hermes, Julián, Pelayo, Fortunato y Cayo, mártires.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en las monjas de la Encarnación, y habrá fiesta á San Agustín; á las siete se manifestará á S. D. M., á las nueve y media misa solemne, predicando un padre Agustino Recolecto, y por la tarde, á las seis, completas, preces y reserva.

En la iglesia de San Manuel y San Benito también habrá fiesta á San Agustín, á las diez, y por la tarde, á las seis, sermón que predicará el padre Bruno Ibeas.

En la iglesia de la Consolación ídem íd., siendo orador en la misa, á las diez, un padre Agustino; por la tarde, á las cinco y media, termina la novena.

En las monjas del Beato Orozco, ídem íd., á las nueve, el padre Santiago García; por la tarde, á las cinco, ejercicios.

En las monjas de Santa Isabel, ídem íd., á las nueve y media, un padre Agustino Recolecto; por la tarde, á las seis, completas, preces y reserva.

La misa y oficio son de San Agustín, rito doble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, ó de Begona en San Ignacio.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden desestimando por improcedente la cuenta de dietas y gastos de locomoción formulada por don Alejandro Cobelas, juez interino que fué del Juzgado de primera instancia de Bande.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo que se apliquen las prescripciones para uso de la autorización militar para pasaje de tropa y tarjeta militar de identidad á las Compañías de ferrocarriles que se mencionan.

HACIENDA.—Real orden resolviendo instancia de D. Pedro Aiguaviva Sostres, farmacéutico domiciliado en Barcelona, en solicitud de que se fije la cantidad que se le haya de devolver por el impuesto del alcohol y del azúcar, invertido en el producto medicinal llamado Ferro Quina-Bisleri, al exportar dicho producto al Extranjero.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden elevando á definitivo el carácter provisional con que fueron creadas 27 escuelas por real orden de 19 de mayo del año actual.

—Otra disponiendo se anuncie á concurso de traslado la provisión de la plaza de regente numerario de la Sección de Matemáticas, vacante en la Escuela profesional de Comercio de Las Palmas.

—Otra para la provisión de la cátedra de Lengua latina del Instituto de Cuenca.

—Otra ídem íd., al turno de oposición entre

auxiliares, la provisión de la plaza de profesor de Dibujo del Instituto de Soria.

—Otra declarando desierto el concurso anunciado para proveer la cátedra de Nociones de Ciencias físicas, químicas y naturales, Física general y Termodinámica, vacante en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Logroño.

—Otra declarando monumento nacional la ermita de San Baudelio, inmediata al pueblo de Casillas de Berlanga (Soria).

FOMENTO.—Real orden disponiendo se inserte en este periódico oficial la relación de los servicios prestados por la Guardia Civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de junio último.

—Otra autorizando el gasto de 75.000 pesetas para atender á los que ocasionen durante el mes de septiembre próximo los reconocimientos de terrenos, estudios de Colonias, por el personal técnico y peonaje que en los mismos se utilice, y tutela y patronato de las Colonias que se indican.

—Otra bosqueando algunos rasgos generales que han de caracterizar el nuevo proyecto de ley de Colonización interior, con el fin de que dichas indicaciones marquen el camino que debe seguir en su trabajo la Junta Central de Colonización y Repoblación interior.

—Otra declarando que el ministro de este departamento delega en los ingenieros jefes de Obras públicas de las provincias, la facultad de aprobar técnicamente los proyectos de construcción ó habilitación de caminos vecinales.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Títulos del Reino.—Anunciando haber sido solicitada por D. Alvaro Figueroa y Torres, conde de Romanones, la rehabilitación del título de conde de Yeves.

Dirección general de los Registros y del Notariado.—Relación de las resoluciones sobre notariado adoptadas durante el mes de julio próximo pasado.

ENTRE VECINOS

Una mujer gravemente herida

En la calle de las Peñuelas, número 16, regañaron María González Pérez, de veintidós años, y Josefa Cort, de cuarenta, causándose lesiones leves mutuamente, después de agotar el repertorio de insultos. En la lucha intervinieron los parientes de María y dos hijos de Josefa, llamados Manuel y Consuelo Amieiro, armándose un escándalo monumental, al que pusieron fin los guardias, deteniendo á todos.

Los lesionados fueron curados en la Casa de Socorro y calificadas de leves las lesiones; pero al llegar María á su casa, se dió cuenta de que también tenía una herida en el lado derecho del vientre, lesión que la había causado el hijo de Josefa, llamado Manuel Amieiro, de diez y siete años, con un fleje afilado, y volvió á la Casa de Socorro, donde la apreciaron una herida de seis centímetros de profundidad por uno de extensión.

Al parecer, tampoco revestía gravedad por el momento la lesión; pero al volver de nuevo á su casa María, comenzó á sentirse en mal estado, por lo que, acentuándose la gravedad, tuvo que ser trasladada al hospital.

Manuel Amieiro ingresó en el calabozo del Juzgado de guardia, ante el que declararon todos los que intervinieron en la contienda.

La causa de la riña parece que fué que María tiene relaciones con otro hijo de Josefa, llamado Ramón, y esas relaciones no son del agrado de la familia del novio.

EL GAITERO Villaviciosa

Sidra champagne preferida en todo el mundo.

La contribución de utilidades en 1914

La Dirección general de Contribuciones ha impreso y repartido la estadística del impuesto sobre utilidades de la riqueza mobiliaria durante el año 1914.

El total de contribuyentes en ese año fué de 427.937, con unas utilidades de 1.444 millones de pesetas y 147.596.423 pesetas de cuotas para el Tesoro.

La distribución de esas cifras por tarifas fué la siguiente:

Tarifa primera, utilidades del trabajo personal, 278.475 contribuyentes y 47,1 millones de contribución; tarifa segunda, utilidades del capital, 148.343 contribuyentes y 82,4 millones de pesetas, y tarifa tercera, utilidades del trabajo juntamente con el capital, 1.119 contribuyentes y 17,9 millones.

Comparando estos datos con los de 1913, se encuentra una notable mejora en los tres conceptos de la totalidad, ó sea contribuyentes, utilidades y cuotas, aun cuando la tarifa segunda, aisladamente considerada, se ofrece en baja.

Las Sociedades, Bancos y Compañías que en 1914 estaban registradas para los efectos de esta contribución era 2.256, con un capital de 5.284 millones de pesetas en acciones y 2.908 millones en obligaciones.

La distribución numérica de esas Sociedades por provincias, asignaba el primer lugar á Barcelona, con 457; el segundo, á Vizcaya, con 255; y el tercero á Madrid con 191 Sociedades.

Pero si se tiene en cuenta la cuantía de los capitales sociales, Madrid es la primera; Barcelona la segunda, á gran distancia, y Vizcaya la tercera.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De GLORIA DE LA PRADA

EL BARRIO DE LA MACARENA

Preciosa colección de cantares. Hoy se pone á la venta en todas las librerías, á DOS PSETAS.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

En las minas de Asturias.—El director de Obras públicas manifestó que tenía noticias de haberse reanudado el trabajo en una mina de carbón de San Esteban de Pravia, y que convencidos patronos y obreros de que estaba garantizada la libertad del trabajo, pronto se reanudarán las labores en otras minas. También dijo que el ministro de Fomento había recibido un telegrama del general Arraiz de Conderena con impresiones optimistas.

Junta de transportes.—Anunció el director de Comercio que mañana se reunirá la Junta de transportes marítimos.

INSTRUCCION PUBLICA

El subsecretario de Instrucción.—Habiendo regresado el Sr. Jorro de Alicante, se ha hecho cargo de los asuntos de la Subsecretaría, cesando en el desempeño interino de la misma el director general de Bellas Artes, señor conde de Peña Ramiro.

Institutos.—Se anuncia á oposición libre la provisión de la cátedra de Geografía especial de España é Historia Universal del Instituto de Castellón.

Los maestros interinos.—Una Comisión de la Asociación de maestros interinos estuvo en la Dirección general de Primera enseñanza para denunciar al Sr. Bullón que, según sus referencias, el Rectorado de Oviedo ha dejado de anunciar en el concurso de ingresos de interinos las escuelas vacantes siguientes: de la provincia de León, las de Castriello, Vega del Condado y Mallo, y de la de Oviedo, las de Alava, Bejiga, Cardo, Caranga, Compostela, Coro, Cuergio, Poveranes, La Focella, Lama, La Bieza, Nieves, Otur, Quintanos, San Cristóbal, San Martín de Drudes, Tablado, Tejero, Toranes, Tresmonte y Vega, dando un total de 23 entre las dos provincias. Estas escuelas radican todas ellas en poblaciones menores de 2.000 habitantes, y la Comisión se lamentó ante el director general de que los rectores no cumplan con la ley al anunciarse el primer concurso de provisión de escuelas entre interinos.

El Sr. Bullón, que estuvo deferentísimo con los comisionados, les manifestó que expusieran oficialmente sus quejas para proceder con toda rapidez en el asunto, único medio á su alcance, puesto que la tramitación y resolución de estos concursos compete á las atribuciones de los respectivos Rectorados.

El sereno del pueblo de Pozuelo resultó con san gravísimas heridas que, seguramente, habrá fallecido al cerrar esta edición.

Don Manuel Martínez, D. Antonio García, su señora y tres hijos, fueron curados de heridas leves.

Otros dos niños pequeños sufrieron heridas graves.

En la farmacia de la colonia fueron curados otros doce heridos de más ó menos gravedad. En el automóvil del Sr. García y en otro de otro vecanante iban siendo trasladados los heridos á sus domicilios.

Al lugar del suceso acudieron también el cura párroco del pueblo y el de la colonia, D. Emilio Dupuy.

Como detalle interesante para los que son supersticiosos, podemos dar el siguiente: Ayer por la mañana se iba á decir una misa de campaña, organizada también por la colonia vecanante; pero como una de los novillos que se habían de lidiar por la tarde se había desmandado, el sacerdote Sr. Dupuy, que era el encargado de oficiar, suspendió la misa ante el temor de que durante la ceremonia se presentara el novillo y pudiera causar desgracias. A pesar del buen deseo del Sr. Dupuy, las desgracias que no ocurrieron por la mañana, hizo la fatalidad que sucedieron por la tarde.

La colonia y el pueblo de Pozuelo, lo mismo que el vecindario de los pueblos próximos, están tristemente impresionados ante la desgracia, de la que á la hora que escribimos todavía faltan datos de mayor número de heridos y contusos.

Mortalidad de los niños

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el ELIXIR ESTOMACAL de Salz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

GRAN MUNDO

Días.—El miércoles, festividad de Nuestra Señora de la Consolación, celebrarán sus días, entre otras damas, las duquesas de Montemar y viuda de Arévalo del Rey; marquesas de Quiros, Cavaselle, Castel León y viuda de Méritos; condesas viudas de Arcentales y de los Andes, señora de Lasso de la Vega y señoritas de Pidal y Martín Montalvo.

Enfermos.—La mejoría iniciada en el estado de la Princesa María de las Nieves se ha acentuado notablemente, aumentando las esperanzas de salvarla.

Nacimiento.—El hijo recién nacido de los señores de Maura (D. Miguel) recibirá en la pila bautismal el nombre de Alvaro.

Viajes.—Se han trasladado: De Santander á La Granja, los condes de Valledano; de Nierre á Lucenag-Verovne, la condesa de Ganay; de Valencia á Bilbao, el conde de Monteblanco, y de Teruel á Cestona, D. Bartolomé Esteban Marín.

—Han regresado á Madrid: De Villagarcía, doña Josefa Calderón, viuda de Caamaño, y de San Sebastián, D. José Spinelli.

DE MÚSICA

Para el invierno.

Ya se habla en los círculos musicales de la próxima temporada, haciéndose preparativos artísticos que los aficionados á la música acogerán con mucha complacencia.

Además de los conciertos de la Orquesta Filarmónica que dirige Pérez Casas, y que patrocina el Círculo de Bellas Artes, habrá á principios de invierno otras manifestaciones del arte musical dignas de la creciente atención que el público madrileño va dedicando al divino arte.

Rafael Benedito, el joven y entusiasta director que tanto éxito alcanzó en los conciertos matinales en el Gran Teatro, ha reorganizado su excelente orquesta, asociando entre sí á los profesores que la constituyen, y con estos valiosísimos elementos ha comenzado á trabajar, dispuesto á reanudar en noviembre próximo aquella campaña que tantos aplausos le valiera. Ejecutará la orquesta de Benedito las diez sinfonías de Beethoven por su orden correlativo. La novena con coros y solistas. Además dará á conocer las obras de compositores españoles premiados en el concurso de la revista Música.

Otrecerá una novedad que será acogida con entusiasmo. Durante las fiestas de Navidad

dará conciertos infantiles para estimular el amor de los niños á la música, y en la Cuaresma conciertos sacros con obras instrumentales y vocales de los grandes maestros.

Benedito merece el apoyo de los buenos aficionados y del público en general por sus laudables iniciativas artísticas.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

EN POZUELO

Hundimiento de un tablado

Un muerto y varios heridos.

Siguiendo la costumbre de todos los años, la colonia vecanante de Pozuelo celebra frecuentes festejos, y para ayer tenía preparada una bacerrada.

Para esta clase de fiestas se cierra la plaza del pueblo con palos, sobre los que se hace un tablado para el público, y así se realizó este año también.

El tablado era capaz para cien personas, y reconocido por un arquitecto, certifié la resistencia para dicho peso.

A la hora de ir á comenzar la bacerrada, en lugar de cien personas se colocaron cerca de trescientas, lo que hizo que cediera uno de los pies derechos que le sostenían, viniendo al suelo en confusa mezcla personas y tablonés.

Los ayes de dolor y el espanto y la confusión eran grandes, procediéndose inmediatamente á extraer á los heridos, de los cuales se iban encargando, para practicarles la primera cura, los doctores Ollas y Céspedes, de la colonia; el de Aravaica, doctor Astole, y los médicos de Pozuelo.

Uno de los primeros cuerpos que aparecieron fué el del dueño de la fonda de la estación, D. Juan Zarza, que por desgracia era ya cadáver.

El sereno del pueblo de Pozuelo resultó con san gravísimas heridas que, seguramente, habrá fallecido al cerrar esta edición.

Don Manuel Martínez, D. Antonio García, su señora y tres hijos, fueron curados de heridas leves.

Otros dos niños pequeños sufrieron heridas graves.

En la farmacia de la colonia fueron curados otros doce heridos de más ó menos gravedad. En el automóvil del Sr. García y en otro de otro vecanante iban siendo trasladados los heridos á sus domicilios.

Al lugar del suceso acudieron también el cura párroco del pueblo y el de la colonia, D. Emilio Dupuy.

Como detalle interesante para los que son supersticiosos, podemos dar el siguiente: Ayer por la mañana se iba á decir una misa de campaña, organizada también por la colonia vecanante; pero como una de los novillos que se habían de lidiar por la tarde se había desmandado, el sacerdote Sr. Dupuy, que era el encargado de oficiar, suspendió la misa ante el temor de que durante la ceremonia se presentara el novillo y pudiera causar desgracias.

A pesar del buen deseo del Sr. Dupuy, las desgracias que no ocurrieron por la mañana, hizo la fatalidad que sucedieron por la tarde.

La colonia y el pueblo de Pozuelo, lo mismo que el vecindario de los pueblos próximos, están tristemente impresionados ante la desgracia, de la que á la hora que escribimos todavía faltan datos de mayor número de heridos y contusos.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos».

Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

Diputación Provincial

Ha sido requerida por la Comisión provincial, que preside el Sr. De la Garma, la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid para que, sin pérdida de tiempo, designe gerente, con quien la Diputación pueda entenderse en todos aquellos asuntos que puedan suscitarse entre aquella Sociedad y la expresada Diputación, no siendo exacto cuanto se dice acerca de la cesión del contrato de la mencionada Plaza taurina, toda vez que, según contrato, ha de durar el compromiso hasta 1921.

—Han sido trasladadas desde el departamento de observación del Hospital Provincial al manicomio de mujeres de Ciempozuelos treinta y una mujeres, las cuales serán trasladadas á las provincias de su naturaleza unas y las otras quedarán en dicho manicomio por cuenta de la corporación, según lo que resulte del expediente que á cada una de dichas enfermas se está formando por la Sección de Beneficencia.

—El presidente accidental y vicepresidente de la Diputación, D. Arturo Soria, continúa haciendo visitas á varias carreteras de los pueblos de la provincia para enterarse del estado de las mismas, en cuyas excursiones le acompaña el personal técnico.

—Muy en breve será repartido entre los asociados de la Mutualidad provincial, que preside el secretario general de la Corporación, D. Simón Vinals, el reglamento de la misma, recientemente reformado y aprobado por la superioridad.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pastetes.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

«LA INDIAN». MONTERA, 12

Teléfono 4.460.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Escuelas prácticas.—Aprobáronse los programas y presupuestos de las escuelas prácticas que han de realizar este año los regimientos de lanceros de Farnesio y cazadores de Talavera y los escuadrones de Mallorca y Menorca de dicha Arma.

Fallecimiento.—Se dió conocimiento oficial de haber fallecido en esta corte el general de división de la Sección de Reserva, D. Narciso Herrera Dávila.

Residencia.—Autorizó al general de división D. Antonio Serra y Orts para que pueda fijar su residencia en Las Palmas, en situación de cuartel.

Profesorado.—Destinóse al profesorado de la Academia de Infantería al capitán D. Manuel Castaños Boada.

Retiro.—Se concedió, por esta corte, al capitán primero D. José Molina Jorge.

Asoano.—Ascendió á su inmediato empleo el segundo teniente de Infantería, de la escala de reserva, D. Alberto Sancho.

Reemplazo.—Pasa á la situación de reemplazo voluntario el capitán de Infantería don José de la Mata Porto.

Autorización.—Ha sido autorizado el coronel del regimiento de Infantería Infante para que pueda adionar al historial del regimiento la corbata de San Fernando, otorgada al segundo batallón por la batalla de Luchana.

Gratificación.—Se concedió la de profesorado al comandante de Artillería, profesor de la Escuela de Equitación militar, D. Pedro Torrado Atocha.

Destinos.—Fueron destinados al regimiento de Dragones de Numancia y al de Cazadores de Talavera, respectivamente, los primeros tenientes de Caballería D. Benito Cortabitarte Cristóforo y D. Rafael de Las Morenas y Alcalá.

Se firmó una propuesta de destinos de capellanes del clero castrense.

Músico mayor.—Se concedió ingreso en el Ejército, con la categoría de músico mayor de tercera y sueldo anual de 2.000 pesetas, al opositor aprobado D. Joaquín Santos y García Conde.

En el Supremo de Guerra y Marina

El juicio sumarísimo de Sabadell.—Reposición á sumario de la causa.

El Consejo Supremo ha acordado hoy la reposición á sumario del juicio sumarísimo seguido contra Adolfo San Feliu, por agresión á la Guardia Civil de Sabadell, á fin de que en el procedimiento ordinario se practiquen nuevas pruebas, que se estiman necesarias para el mejor esclarecimiento de los hechos, para lo cual se devolverá la causa á Barcelona.

De Carabanchel Alto nos dicen que esta mañana ocurrió una sensible desgracia.

Un honrado y conocido vecino, que volvía á su casa de la obra donde trabaja, al quitarse la ropa del trabajo se le cayó al suelo la pistola que llevaba, hiriendo en el pecho á su hija, que se encontraba á pocos pasos de él.

La muchacha, que es una niña de catorce años, fué curada por el médico del pueblo, que le apreció una herida de pronóstico leve en el lado derecho del pecho, con orificio de entrada y de salida, sin que la bala interesara afortunadamente ningún hueso ni órgano importante.

El padre, al ver herida á su hija, tuvo un arrebatado de desesperación, tratando de suicidarse. Pero lo evitaron las personas que acudieron al sonar el disparo.

DESGRACIA EN CARABANCHEL

UNA IMPRUDENCIA FATAL

De Carabanchel Alto nos dicen que esta mañana ocurrió una sensible desgracia.

Un honrado y conocido vecino, que volvía á su casa de la obra donde trabaja, al quitarse la ropa del trabajo se le cayó al suelo la pistola que llevaba, hiriendo en el pecho á su hija, que se encontraba á pocos pasos de él.

La muchacha, que es una niña de catorce años, fué curada por el médico del pueblo, que le apreció una herida de pronóstico leve en el lado derecho del pecho, con orificio de entrada y de salida, sin que la bala interesara afortunadamente ningún hueso ni órgano importante.

El padre, al ver herida á su hija, tuvo un arrebatado de desesperación, tratando de suicidarse. Pero lo evitaron las personas que acudieron al sonar el disparo.

ESTADO DEL TIEMPO

Debe aproximarse una borrasca á las costas del Oeste de Francia; su influjo se nota ya en Galicia y tiende á propagarse por el Cantábrico.

Ha aumentado la fuerza del viento en las comarcas del Noroeste. Baja la temperatura.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: Cantabria y Galicia, lluvia y marejada; Andalucía, buen tiempo; centro, buen tiempo poco estable; Cataluña y Levante, tiempo tormentoso.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día, 705,3 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 29°. Idem mínima, 13,7°. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 233 kilómetros. Velocidad máxima, 24 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo poco estable.

Regimientos de Artillería

y campos de instrucción

En el ministerio de la Guerra ha sido facilitada la siguiente nota: «Muchas son las ofertas de diferentes poblaciones, que apenas han sabido que entre los proyectos del ministro de la Guerra, que el Gobierno ha hecho suyos, figura la creación de dos regimientos de Artillería pesada y la habilitación de campos de tiro para la tropa, se han hecho para que las mencionadas unidades guarnezcan puntos determinados, y sobre la venta y alquiler de los campos de referencia. El ministro piensa designar en su día una competente Comisión técnica que, visitando los diversos puntos, informe sobre las condiciones que cada uno reúne para la elección de los más convenientes.»

AGUA DE SOLARES

La preferida como agua de mesa.

DESPUÉS DE LA HUELGA

Indemnizaciones a las fuerzas militares. El Diario Oficial del Ministerio de Guerra ha publicado una real orden, en la que se dice:

«El penoso servicio á que han estado sometidas las fuerzas del Ejército durante el actual periodo de alteración de orden público, permaneciendo fuera de los cuarteles en constante vigilancia, con las dificultades producidas por las circunstancias para su alimentación y descanso, ha puesto de manifiesto que no existe la debida relación entre las fatigas por aquellas soportadas y el plus que determinan las reales órdenes telegráficas de 4 y 15 del actual, confirmadas el 9 y el 18, respectivamente, acomodado, por otra parte, á épocas en que las subsistencias no alcanzaban los precios actuales, demostrándose, por consiguiente, la conveniencia de adaptarlo á las necesidades que motivan su concesión.

En su vista, y con objeto de reunir en una sola disposición todo lo relativo á los devengos extraordinarios de las fuerzas de referencia, el Rey (q. D. g.) se ha servido resolver que éstos se ajusten á las prescripciones siguientes:

1.ª En todas las fuerzas que hayan salido ó salgan de su residencia, con motivo de huelgas ó alteración de orden público, pernoctando fuera de la misma, los generales, jefes y oficiales disfrutaron de las indemnizaciones enteras que para ausencias determina el art. 10 del vigente reglamento, y del plus diario de dos pesetas los suboficiales y brigadas, 1,50 pesetas los sargentos y 0,50 pesetas los cabos y soldados.

2.ª De las tropas que hayan prestado ó presten servicios extraordinarios por los motivos expresados, hayan ó no salido de la población que guarnecen, sin pernoctar fuera de ella, disfrutaron los generales, jefes y oficiales la indemnización que para separaciones por breve tiempo señala el citado artículo 10, y los suboficiales y brigadas, 1,50 pesetas al día de plus; los sargentos, una peseta, y los cabos y soldados, 0,25.

3.ª Quedan autorizados los capitanes generales de las regiones y distritos para disponer que al ganado de las repetidas fuerzas se le suministre ración extraordinaria de un kilogramo de cebada sobre la ordinaria que disfrute, cuando, á juicio de dichas autoridades, lo necesite ó hayan necesitado, y por el tiempo estrictamente preciso; y

4.ª Estos devengos y beneficios extraordinarios se aplicarán á los días que correspondan, á partir del 1.º del mes actual.»

EN PROVINCIAS

EN VALENCIA

Regreso de fuerzas.—Valencia, 26.—Han regresado dos compañías de Mallorca, que fueron á Almansa con motivo de los últimos sucesos. También han regresado á sus puestos las fuerzas de la Guardia Civil.

EN ALICANTE

En libertad.—Alicante, 26.—Por disposición de la autoridad militar han sido puestos en libertad el conocido publicista, ex diputado provincial y jefe del partido anticaciquista D. Juan Bautista Catalá Gabilá y los señores Albi, padre é hijo, que se hallaban detenidos en el castillo de Santa Bárbara.

Se les prepara en Jávea un buen recibimiento.

EN ZARAGOZA

Sin incidentes.—Zaragoza, 26.—Transcurre el día sin incidentes. Todos los obreros trabajan. La huelga del Norte sigue igual. Los trenes funcionan con normalidad. La Compañía ha fijado un aviso admitiendo á los caldereros, torneros y montadores.

Donativos.—Siguen aumentando los donativos como homenaje al Ejército. La Sociedad patronal ha entregado 1.000 pesetas; el arzobispo, 3.000; la Real Maestranza, 250.

Detenidos y libertados.—Siguen siendo puestos en libertad muchos de los detenidos. Otros han ingresado en el cárcel. La Policía ha detenido á Angel Bartolomé, presidente de la Sociedad de camareros.

EN VALLADOLID

Los elementos oficiales.—Valladolid, 26.—Una Comisión de diputados provinciales ha visitado al capitán general para entregarle el mensaje de adhesión y protesta. Lo mismo ha hecho otra de concejales.

La Cámara de Comercio también se ha adherido.

EN CÁDIZ

Adhesiones al Gobierno.—Cádiz, 26.—Con motivo de las pasadas revueltas, miles de obreros de diversos gremios, pertenecientes á las cuatro Sociedades de la Transatlántica, enviaron su adhesión al Gobierno, ofreciéndose para mantener el orden. Esta noche el gobernador civil, Sr. Maestre, fué á la Sociedad, donde estaban reunidos las Directivas y centenares de obreros de los diques y de los vales.

El delegado de la Compañía, D. Carlos Barrio, saludó al gobernador, diciendo que las cuatro Sociedades, que constituyen el personal de la Compañía, siguiendo el proceder observado por el marqués de Comillas, estarán siempre al lado de los elementos de orden. El gobernador leyó un telegrama del ministro dando las gracias á los elementos citados, que fué acogido con aplausos. Añadió el gobernador que estas adhesiones son de gran importancia, por los elementos que las integran, y terminó diciendo que si en España hubiera muchos patronos como el marqués de Comillas y muchas Agrupaciones obreras como éstas, la nación sería feliz y resurgiría potente. Recordó las leyes sociales del Sr. Dato en favor de los obreros, y los humanitarios servicios que el Rey presta en la actual guerra. Elogió á D. Carlos Barrio, y terminó el acto con vivas al Rey, á Comillas y al gobernador.

EN SAN SEBASTIAN

Los albañiles, canteros y carpinteros y el alcalde.—San Sebastián, 27.—Los presiden-

tes de los gremios obreros de carpinteros, canteros y albañiles visitaron al alcalde, expresándole, en nombre de sus respectivas Sociedades, su protesta contra los sucesos acaecidos recientemente, declarándose ajenos al movimiento y anunciando el acuerdo de separarse totalmente del Centro Obrero, para evitar que los agitadores vuelvan á sorprender su buena fe. Rogaron al alcalde que solicite del gobernador militar permiso para celebrar una asamblea magna, en la cual ratificarán dichos acuerdos, invitando al alcalde á que la presida.

El alcalde encomió esta actitud de los obreros, ofreciéndoseles para cuanto tienda á mejorar la clase obrera.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 25, Dia 27. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Valores industriales, Bancos, Valores extranjeros, and Francos.

SUCESOS DEL DIA

Policía «ful».—Fingiéndose policía, se acercó en la glorieta de la estación del Norte al jornalero Eladio Mateos Gómez, de cincuenta y cuatro años, un individuo llamado Manuel Blázquez García, y después de cachearle y apoderarse de 60 céntimos que llevaba el infeliz obrero le produjo varias erosiones en las orejas y en la cara, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro. La Guardia Civil detuvo al falso policía, que ingresó en el Juzgado de guardia.

Los baños del Manzanares.—Ayer fué á bañarse en el río Manuel Arán, de veinticinco años. Al entrar en el agua se produjo con un cristal que había en el suelo, una herida de 10 centímetros en el pie derecho.

Fue curado en la Casa de Socorro correspondiente y trasladado al Hospital de la Princesa.

Caido de un árbol.—Cándido Campos Benito, de treinta y seis años, subió á un pino en El Pardo para coger piñas, y tuvo la desgracia de caerse, causándose la fractura del fémur derecho, fuerte conmoción cerebral y visceral y heridas muy graves en la cabeza.

En el automóvil 720, de la matrícula de San Sebastián, generosamente cedido por sus dueños, fué el lesionado trasladado á la Casa de Socorro de Palacio y de allí al Hospital de la Princesa.

Choque de vehículos.—Señora lesionada.—En la calle de Arrieta chocaron un ómnibus y un coche de punto, ocupado por doña Joaquina Rodríguez Benito, que resultó con lesiones de pronóstico reservado. Ambos vehículos sufrieron desperfectos.

Niño herido.—En la calle del Doctor Fourquet, núm. 20, se cayó de una banqueta el niño de treinta meses Marcos Andrés Simón, causándose la fractura de la clavícula derecha y una herida en la cabeza.

Caida grave.—Doña Isidora Merino, de cuarenta y seis años, se cayó casualmente en la calle Imperial, fracturándose el peroné derecho.

EL CONFLICTO EUROPEO

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 27.—Comunicado del medio día.—En el frente del Aisne los alemanes han mostrado la pasada noche gran actividad. Después de bombardeos muy vivos, sus destacamentos especiales de asalto han iniciado una serie de ataques en diversos puntos de nuestras líneas, especialmente al Este de la Granja de Moisy, al Este y al Oeste de Cerny, así como á una y otra parte del monumento de Hurteise. En todas partes la vigilancia de nuestras tropas ha desbaratado las tentativas del enemigo, que no ha podido obtener el menor resultado. En la orilla derecha del Mosa los alemanes han intentado, mediante un violento contraataque, arrojarnos de los linderos Sur de Beaumont. Nuestros fuegos han hecho inútiles sus esfuerzos. Hemos mantenido íntegramente todas las posiciones conquistadas, en las cuales nos organizamos. La cifra de prisioneros ileso cogidos durante la jornada del 26 pasa de 1.100, de los cuales 38 son oficiales. Dos golpes de mano enemigos al Norte y Nordeste de Vauxelles-Palamech han fracasado. Los alemanes han lanzado numerosos proyectiles sobre Commercy, resultando un niño muerto y tres personas de la población civil heridas. En las jornadas del 25 y del 26, tres aviones alemanes y un globo cautivo han sido derribados; otros cuatro aparatos se vieron obligados á descender sin gobierno en sus líneas. El campo de aviación de Eix, los acantonamientos de Formeix y los vivaches de Premilly y de la Wavilly han sido bombardeados copiosamente por nuestras escuadrillas.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 27.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Hacia la tarde aumentó considerablemente el fuego de artillería en Flandes en la costa, como también entre el Iser y el Lys. También continuó de noche. Hoy por la mañana fuertes contingentes exploradores ingleses avanzaron varias veces contra nuestras líneas, habiendo sido rechazados siempre que se presentaron. Desde el canal de La Bassée hasta Lens, intenso fuego de artillería precedió á violentos avances ingleses, que fueron lanzados al Noroeste de Lens hacia el anochecer. Dichos movimientos se malograron. Continuaron los combates, con alternativas, en las avanzadas de nuestras posiciones al Oeste de Le Catelet. Cerca de las granjas Malakoff y Cologne el enemigo logró ventajas locales. Sin embargo, sus intentos de ensanchar el terreno ganado se malograron, con abundantes bajas para el enemigo.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En el Camino de las Damas y en la Champagne occidental se desarrollaron á ratos intensos combates de artillería. Al Sur de Ailles no lograron abrirse paso ataques parciales franceses hasta nuestras impeditas, debido á nuestro fuego de contención. Delante de Verdun hubo relativa tranquilidad al Oeste del Mosa. En la orilla oriental se combatió acérrimamente hasta muy entrada la noche. Los ataques franceses iniciados después de su fuego granado cerca de Beaumont, en el bosque de Fossey y en el de Chaurme nos desalojaron al principio de Beaumont y de los puntos ocupados por bosques. Por medio de un contraataque recuperamos el pueblo y los bosques, cogiendo prisioneros á varios centenares de franceses. Al anochecer, fuerzas francesas avanzaron de nuevo al ataque, el cual tenía por objetivo el pueblo de Beaumont. Se libraron varios combates por dicho pueblo. Entre el valle del Mosa y la carretera de Beaumont á Vacherauville se malograron todos los ataques franceses. El capitán barón von Richthofen derribó á su contrario número 59.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Al Noroeste de Jacobstadt, los rusos abandonaron algunas posiciones en la orilla Sur del Duña, que fueron ocupadas por nosotros, Cerca de Baranovitsch y al Sudoeste de Luck revivió el fuego, habiendo nuestras tropas practicado con éxito avances exploradores. Cerca de Husiatyn, el fuego de nuestra artillería ahogó un intento de ataque ruso.

Frente de ejército del Archiduque José.—Por medio de un ataque, tropas alemanas arrancaron á los rumanos algunas posiciones de altura, al Noroeste de Soveja. Se malograron violentos contraataques del enemigo, con grandes bajas para él.

No hay nada digno de mención en el Cuerpo de ejército del mariscal von Mackensen, como tampoco en el frente macedónico.

Italia.—Coltano, 27.—En la meseta de Bainsizza ha aumentado la lucha en intensidad. El enemigo, con extremada furia y empleando grandes contingentes de fuerzas, está intentando abrirse paso en dirección á la frontera oriental. Nuestras tropas se oponen con resolución á la nueva resistencia del enemigo, y en varios puntos la han vencido. Los batallones del monte Tonale y del monte Pasubio se han distinguido por su comportamiento heroico. Durante el día de ayer hemos hecho más de 500 prisioneros. Nuestros aviones han extendido la destrucción por medio de bombardeos eficaces á retaguardia de las líneas enemigas, aumentando el desorden que allí reina, á causa de la precipitada retirada.

LOS ITALIANOS

Manifestaciones de alegría.—Roma, 26.—La Idea Nazionale recoge los despachos enviados á algunos ministros por sus colegas, después del desarrollo de la acción militar, celebrando la victoria de Italia y la valentía de las tropas, haciendo resurgir el acuerdo progresivo y constante respecto á la conquista. Bissolati telegrafó á Boselli:

«En nombre del Rey te envío el beso de la victoria.»

Al medio día siguiente al del anuncio de la toma de Monte Santo, la ciudad apareció engalanada. Por la tarde, en la plaza Colonna, tuvieron lugar grandes manifestaciones de alegría por las victorias italianas, con aplausos

entusiásticos. Al grito de «Viva Italia! ¡Viva el ejército victorioso! ¡Viva Trieste italiana!», varios cortejos con banderas recorrieron las calles, aplaudiendo al ejército y á la patria. En algunas plazas, los oradores arengaron á las turbas, celebrando la importancia de nuestras conquistas y la valentía magnífica de las tropas, siendo éstas calurosamente aclamadas. En la ciudad reina gran animación.

Manifestaciones de júbilo.—Roma, 27.—Tan pronto como se difundió en Roma la noticia de la conquista de Monte Santo, toda la ciudad se engalano. Por la tarde se organizaron grandes manifestaciones, que aclamaban y vitoreaban al ejército. En las plazas y teatros se entonaron los himnos nacionales. Idénticas manifestaciones ha habido en otras ciudades.

El Rey de Italia á París.—Roma, 27.—El corresponsal en París de «Il Giornale d'Italia» anuncia el próximo viaje del Rey de Italia á dicha ciudad para devolver á Poincaré su reciente visita.

El monte Hermada, cercado.—París, 27.—La toma de Monte Santo por los italianos significa la liberación de Gorizia y una ventajosa posición al Norte, que permite nuevos avances. Un despacho de Roma anuncia que el monte Hermada se encuentra rodeado por todas partes; de modo que las tropas austriacas no pueden recibir socorros de ningún género. Solamente gracias á 500 cañones y las reservas de municiones que poseen, pueden continuar enérgicamente su defensa. La caída del monte Hermada debilitaría el frente austriaco. (Agencia Radio.)

FUERA DE EUROPA

África Oriental.—Carnarvón, 26.—Comunicado oficial del frente británico.—No ha habido ningún combate de importancia en la región de Lindi desde el día 3 del corriente, en que los alemanes tuvieron que retirarse en Lindimassasi. Las últimas operaciones realizadas por nuestras columnas en esta región se han visto muy entorpecidas á causa de la tormenta; pero, sin embargo, nuestras fuerzas han logrado durante los últimos días rechazar al enemigo en una distancia de ocho millas. En Cilwa, el enemigo se retira rápidamente. Nuestras tropas han avanzado hasta el valle de M'Bemkure. En la región del Norte han sido rechazadas las fuerzas alemanas al Norte del río Ruaba, hasta la orilla Sur del Zy. Continúa el avance de las columnas belgas desde Kilossa. Numerosas fuerzas alemanas, en Impepóg, á 25 millas al Sudoeste de Mahenge, están á punto de ser envueltas por nuestras fuerzas. Hemos capturado gran número de balas de cañón de 37 mm. En la región Sur, nuestras tropas se aproximan á Aunduru, punto de aprovisionamiento enemigo de gran importancia. No ha habido cambio alguno de importancia en el resto del frente, donde nuestras fuerzas continúan persiguiendo al enemigo.

Una fuga y un complot.—El Cairo, 27.—Comunican de Addis-Ababa que Lidj Jeasseo se ha escapado de la fortaleza de Magdala, donde está bloqueado hace seis meses, después de haber batido á 300 individuos que guardaban las salidas. Lidj Jeasseo se ha refugiado en la montaña, á dos jornadas de marcha, donde no podrá continuar la persecución hasta que termine la estación de lluvias. Ha sido detenido y encarcelado el primer ministro Haille Georgis, diciéndose que obedece á que estaba fraguando un complot contra el Gobierno.

LOS ALIADOS

La Conferencia socialista interaliada.—Londres, 27.—El secretario del partido laborista, Arthur Henderson, presidirá la Conferencia socialista interaliada, que ha de celebrarse mañana en Londres. Estarán representados en esta reunión los siguientes países: Inglaterra, Bélgica, Francia, Rusia, Portugal, Grecia y África del Sur.

Maniobras alemanas.—París, 27.—El departamento de Negocios Extranjeros alemán protestó ante el Gobierno francés contra supuestos malos tratos é injurias á los oficiales prisioneros hechos en Verdun por el general Maitrot. Se ha contestado diciendo que este general ni siquiera había estado en Verdun, pues al darse la ofensiva á que alude el Gobierno alemán, Maitrot estaba en la Champagne y para nada intervino en estas operaciones. El «ECHO de París» publica una carta en la que se denuncia una nueva maniobra alemana, por la cual el enemigo, no pudiendo negar de que le acusan los aliados, trata de presentarlos como represalias.

La Familia Real inglesa.—Londres, 27.—El Rey y la Reina, el Príncipe Enrique y la Princesa María asistieron á los deportes y «garden party» celebrados en Aldershot para allegar fondos al «Military Charities», fiesta á la que asistieron más de 10.000 espectadores. La Familia Real circuló entre la gente, recibiendo la más cariñosa acogida.

Un voto de censura.—Londres, 27.—El Comité regional de Cardiff, perteneciente á la Unión Nacional de Trabajadores, ha aprobado por unanimidad, menos dos votos, un voto de censura contra los delegados del Congreso anual de la Unión, por haber enviado representantes á la Conferencia de Londres sin autorización del Comité, y rechazando la proposición del Congreso general anual. El Comité declaró que todos los miembros de la Unión de Trabajadores estiman debe apoyarse al Gobierno, calificando de indignas las negociaciones subterráneas hechas en nombre de esta entidad.

Progresos de los franceses.—París, 27.—Los éxitos de los aliados continúan aumentando notablemente. En la orilla izquierda del Mosa, las tropas francesas se apoderaron de las líneas de defensa enemigas entre la cota 344, al Este de Samogneux, y las alturas del Oeste de Ornes. La resistencia de los enemigos fué enérgica. El número de prisioneros hechos no ha sido todavía calculado. (Agencia Radio.)

Progresos de los ingleses.—París, 27.—El ejército inglés, después del ataque al Noroeste de San Quintín, ha ocupado Mamein y domina la línea de Hindenburg y el canal de San Quintín. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

La Conferencia de Moscú.—Petrogrado, 27.—La sesión inaugural de la Conferencia de Moscú estuvo animadísima, estando abarrotada de público toda la sala, los palcos, y quedándose millares de personas fuera del local. Asistieron representantes de todos los partidos políticos y agrupaciones sociales, mercantiles y económicas. Entre las personalidades militares se veía al antiguo generalísimo Alexeiev, el general de cosacos, Keleidine, y otros. Al entrar Kerensky fué objeto de una imponente manifestación de entusiasmo, que se repitió al presentarse Tchernoff, que fué aclamadísimo por los delegados campesinos.

Kerensky hace el resumen.—Moscú, 27.—En la Conferencia celebrada ayer manifestó Nekrasséff que el Ministerio tendrá que recurrir á diferentes monopolios comerciales; pero desmintió categóricamente los rumores según los cuales el Gobierno piensa en la confiscación de bienes. Cree que los ciudadanos rusos aceptarán los sacrificios necesarios para la defensa nacional. El alcalde de Moscú habló para rechazar toda idea de solidaridad con la minoría anarquista, que con la huelga trata de comprometer la importancia de la Conferencia. El presidente, Kerensky, cerró los discursos dando las gracias á los oradores y al alcalde, cuyas palabras dan al Gobierno nueva fuerza y fe para proseguir la lucha. Hoy lunes continuará la Conferencia.

Jornada tranquila.—Petrogrado, 27.—La jornada de ayer fué tranquila, no ocurriendo ningún incidente. El aspecto de la ciudad es el mismo y las patrullas circulan sin alterar el orden. La huelga de Moscú ha tenido en Petrogrado muy débil repercusión, y la invitación telegráfica de los obreros de la antigua capital á los compañeros de la capital para unirse al movimiento huelguista no ha encontrado eco en las masas obreras, pues sólo algunas fábricas han parado.

Las andanzas de Lenine.—París, 27.—De Zurich dicen á «Le Matin» que Lenine está tan pronto en Ginebra como en Zurich, haciendo activa propaganda en favor de la paz, y que redacta un periódico, que se tira en Zurich, y que es enviado á Rusia.

LOS NEUTRALES

Suecia y los Estados Unidos.—Londres, 27.—De Estocolmo dicen al «Morning Post» haber llegado á Suecia M. Lagertrantz, que estuvo en América como enviado comercial encargado de una misión. Manifiesta este señor que su regreso no supone en modo alguno haya fracasado la negociación entre los Gobiernos sueco y americano. M. Lundbohn, director de una gran Empresa metalúrgica sueca, marchará el sábado para Washington con objeto de proseguir las negociaciones. Según comunicado oficial del Gobierno sueco, se ha concertado un acuerdo entre los Estados Unidos y Suecia, según el cual 12.500 toneladas de trigo compradas por cuenta de Suecia en América serán cedidas á la Comisión de socorros belga. Suecia recibirá en cambio permiso para exportar 7.000 toneladas de centeno.

LAS PROPOSICIONES DE PAZ DE SU SANTIDAD

La respuesta de los centrales.—Amsterdam, 27.—Según despachos de Viena á la «Gaceta de Weser», es seguro que dentro de unos días contestarán las Potencias centrales á la proposición pontificia.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Lo de Verdun causa pesimismo impresión. París, 27.—Los sucesos de Verdun, que no ha sido posible ocultar á la población alemana, han causado dolorosísima impresión. Los comentarios de la Prensa alemana, y en especial de la berlinesa, testimonian claramente el estado de ánimo de los Imperios centrales. En el «Deutsche Tages Zeitung», el mayor Mohrath se expresa en estos términos: «El éxito logrado hasta ahora por el generalísimo francés es de haber logrado romper nuestro frente de un modo parcial. Se nos han cogido las cotas 304 y 344. Es un éxito táctico, y no dudamos haya producido regocijo en la capital de Francia.» Demuestran este y otros comentarios que la situación de los jefes del ejército alemán y de la dinastía de los Hohenzollern es muy delicada, y el poderío militar se derrumba más rápidamente de lo que podría pensarse.

El Reichstag y el canciller.—Berna, 27.—La Subcomisión cuya creación anunció el canciller Michaelis ante la Comisión principal, constituye una reconciliación entre el Gobierno alemán y la mayoría del Reichstag. El canciller la presenta como una concesión á los deseos de la Cámara y un testimonio de su voluntad de colaborar de estrecho acuerdo con el Parlamento; pero la realidad difiere de tal interpretación.

En primer término, la Subcomisión nueva emana de un acto de la voluntad gubernamental, sobre el cual no ha sido consultado el Parlamento y no ha podido haber reparos. Como para el nombramiento de ministros, se ha seguido con el método autoritario. Además, la Subcomisión es sólo consultiva, y el Gobierno no adquiere ningún compromiso con los acuerdos de ella.

Se creará, sin embargo, que la política del Gobierno tiene la aprobación de la Subcomisión, y el Gobierno se descargará, aparentemente, de una parte de sus responsabilidades. El Gobierno dice claramente que los miembros de la Subcomisión no deberán considerarse como mandatarios de sus partidos, sino como mandatarios del Gobierno.

«Los parlamentarios que tomen parte en ella—ha insistido Michaelis en este punto—no podrán dar cuenta á sus partidos de lo que en la Subcomisión ocurra. Van á ella, no como diputados, sino como hombres.» El nombramiento de estos miembros no deja de ser característico: al lado de los siete diputados del Reichstag ya conocidos hay otros siete del Bundesrath, es decir, ministeriales escogidos por el Gobierno.

Por voz del canciller presidente (pues el...)

tado Sr. Rodés, que, habiendo estado a bordo...

Sin embargo, hubo oradores distinguidos...

El dignísimo capitán general de Barcelona...

INFORMACION POLITICA

VARIAS NOTICIAS

Ayer visitaron al jefe del Gobierno los...

Acercó de los asuntos de Gracia y Justicia...

No es cierto que el Sr. Barber visitara el...

El ministro de Gracia y Justicia se expresó...

Se ha hablado esta tarde de nuevas medidas...

Actualmente en el presupuesto hay una...

El gobernador de Logroño comunica que ha sido...

Por el decreto aprobado en el Consejo se...

Los metalúrgicos.—El gobernador de Vizcaya...

OCIAVO.—También de Campos, y manso.

El gobernador de Santander dice al ministro...

SEPTIMO.—De Campos Varela. Los picadores...

En Barcelona.—El gobernador de Barcelona...

EN PROVINCIAS

CONSEJO DE MINISTROS

EN TETUAN

A la entrada.

EN VALLADOLID

La cosecha de trigo en España

EN ANOVER

El Consejo terminó después de la una de la...

EN PUERTO DE SANTA MARIA

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

EN CORDOBA

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

EN SEVILLA

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

EN VICH

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

EN ALICANTE

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

EN ALMAGRO

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

EN SAN FERNANDO

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

EN ALMERIA

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

EN SAN LUCAR

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

CÉDULAS PERSONALES

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

El Sr. Dato manifestó que principalmente...

NOTICIAS E INFORMACIONES TAURINAS

EN TETUAN Final de la corrida de ayer.

QUINTO.—Al abrirse el chiquero aparece...

Al cabo sale solo el que se ha de lidiar...

SEXTO.—Carralafuente sigue demostrando...

EN PROVINCIAS

EN TETUAN Final de la corrida de ayer.

SEPTIMO.—De Campos Varela. Los picadores...

OCIAVO.—También de Campos, y manso.

EN PROVINCIAS

EN TETUAN Final de la corrida de ayer.

SEPTIMO.—De Campos Varela. Los picadores...

OCIAVO.—También de Campos, y manso.

EN PROVINCIAS

EN TETUAN Final de la corrida de ayer.

SEPTIMO.—De Campos Varela. Los picadores...

OCIAVO.—También de Campos, y manso.

EN PROVINCIAS

EN TETUAN Final de la corrida de ayer.

NOTICIAS GENERALES

La Sociedad benéfica de Empleados Subalternos...

ESPARRAGOS TREVIANO Se prefieren a los frescos.

ULTIMA HORA

El «record» mundial de resistencia sin escala...

En honor de los marinos.—Ferrol, 27.—Ha...

La gente maleante.—Barcelona, 27.—La...

Las instituciones de cultura.—Barcelona, 27.—

Los ferroviarios del Norte.—Barcelona, 27.—

Clausura de un Centro.—Por disposición de...

UN RUMOR

¿Pastor se retira?—San Sebastián, 27.—

El veraneo de la Corte

De regatas.—San Sebastián, 27.—Se ha...

EL CARTEL PARA EL DIA 28

JARDINES DEL BUEY RETIRO (Empresa Royalty).

MAGIC-PARK.—(Compañía Amica).—A las 10.15.

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).

ACADEMIA BONET

CARRERAS MILITARES
Escuela Naval e Ingenieros de la Armada.
Los 16 ALUMNOS presentados en 1917 para el ingreso en las Academias Militares han obtenido dos plazas en Artilleria...

CAMAS DORADAS

Dorado Inalterable, mil pesetas a quien prueba lo contrario. Gran exposicion. Fabrica y despacho: Cabeza 34

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por

Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO

CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA

MATRIZ

por el "Elixir Riosa", preparado vegetal del Dr. Wagner, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. "Elixir Riosa", es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones e inflamaciones del aparato genital femenino.

"Elixir Riosa", es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades e infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.

De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacias Gayoso, Colpel, Villegas; Barcelona, J. Segala, Antonia Serra; Sevilla, farmacia "El Globo" y "La Parisiana. Al por mayor Pérez Martín y C.ª, Martín y Durán. MADRID

MIGUEL PEREZ FUENTES

METALES
ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Niquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc.
FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo.
SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia.
SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco.—Alameda de Mazarredo, 3, ELBAJO.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

Fabricación en Valdecasas Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. Pacífico, 75.
Teléfono 1.048. F. C. Valdecasas.—Canteras Teléfono 1.295.

PRECIOS:
600 kilos de yeso negro corriente... 10
Id. id. id. id. especial... 11
Un quintal de yeso blanco... 1,50
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º
TELEFONO 2.931

COMPRA-VENTA DE FINCAS

—HIPOTECAS—
COLOCACION DE CAPITALS
Mil pesetas garantizadas rentas dos diarias.
San Bartolomé, 4, principal.
Teléfono 4.842.

CAMAS DORADAS

DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID.
León, 20.

AGUAS PURGANTES

DE
COSLADA
"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes
MARTIN Y DURAN
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de septiembre, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor BUENOS AIRES saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEAS DE FERNANDO POO

El vapor SANTA ISABEL saldrá el día 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de "La Correspondencia de España". Arenal, núm. 1.

ENSEÑANZA

Preparación Ejército-Armada. Capitanes preparadores. Clases cinco alumnos. Matemáticas, 35 pesetas. Duque Rivas, 7.

OFERTAS Y DEMANDAS

Comisiones y representaciones. Larrondo y Larrondo. Amistad, 4, Bilbao. Admitirá para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.

ESPECIFICOS

Ojos enfermos. ¿Vuestra vista empieza a padecer? ¿Está débil, enferma? No uséis lentes ni colirios. Pedid gratis el libro "Oído".—Apartado 402, Madrid.

CONSULTAS

Dentista. Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos. Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 (Red San Luis).

ALQUILERES

Se alquila magnífico local. S.ª María, 50, próximo estación Mediala, 92 metros cuadrados superficie y cinco afluencia. Muy buenas luces.

COMPRAS Y VENTAS

Compro lana y coque. El que más paga, Hortaleza, 132, bajo.

ALMONEDAS

Almoneda particular todo un piso amueblado, comedor, juego alcaoba, armarios luna, roperos, otros. Hortaleza, 132.

CONCURSO

La SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS saca a concurso, para manutención del ganado destinado a sus servicios, y con arreglo al correspondiente pliego de condiciones, de manifiesto en sus oficinas, el suministro de:

- 180.000 kilos de avena.
120.000 » de centeno.
60.000 » de cebada.

Se admiten proposiciones hasta el 31 del actual en el domicilio social,

Paseo de los Pontones, núm. 2.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows: Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal o Nuto, sobre monederos, letras o cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

De venta en los kioscos de Paris y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Antigua Academia de preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela. Director: DON LUIS MONJE, Ingeniero Agrónomo. PLAZA DE LA ENCARNACION, 2, MADRID.

PIEDRAS DE MOLINO

Legítimas de La Forté, 140 metros de diámetro, se venden tres pares, con castillete, herrajes y transmisión general. Moreno y C.ª, S. en C.ª, Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entrepuerto. S. A. LA VASCONGADA

OCUPACION EN CASA

5 años semanales confeccionando (desde cualquier localidad) trabajo bonito, sencillo, propio para señoras, caballeros.—Invento sorprendente.—Muestras gratis, instrucciones, detalles, escribiendo: Est. A. M. V. cent. Apartado 733, Madrid

ALQUILERES

Se alquila magnífico local. S.ª María, 50, próximo estación Mediala, 92 metros cuadrados superficie y cinco afluencia. Muy buenas luces.

COMPRAS Y VENTAS

Compro lana y coque. El que más paga, Hortaleza, 132, bajo.

ALMONEDAS

Almoneda particular todo un piso amueblado, comedor, juego alcaoba, armarios luna, roperos, otros. Hortaleza, 132.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposicion de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposicion de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
Exposicion de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: MARCA, VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado (Pesetas, Kilos). Rows: Barrica de 225 litros doble envase, Barril de 100 litros id., etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Eliego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda e hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Baraditxegui, 1.
Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cal y Aquirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, núm. 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Niquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montañán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Table with columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año... Pesetas. Rows: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año... 60, Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año... 30, etc.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.
No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de "La Correspondencia de España". Arenal, núm. 1.

ALQUILERES

Se alquila magnífico local. S.ª María, 50, próximo estación Mediala, 92 metros cuadrados superficie y cinco afluencia. Muy buenas luces.

COMPRAS Y VENTAS

Compro lana y coque. El que más paga, Hortaleza, 132, bajo.

ALMONEDAS

Almoneda particular todo un piso amueblado, comedor, juego alcaoba, armarios luna, roperos, otros. Hortaleza, 132.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de "La Correspondencia de España". Arenal, núm. 1.

ENSEÑANZA

Preparación Ejército-Armada. Capitanes preparadores. Clases cinco alumnos. Matemáticas, 35 pesetas. Duque Rivas, 7.

OFERTAS Y DEMANDAS

Comisiones y representaciones. Larrondo y Larrondo. Amistad, 4, Bilbao. Admitirá para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.